

# 上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

---

2019 年第 46 期（总第 262 期）

2019 年 12 月 23 日

## 上海市邮政管理局举办 宣传贯彻党的十九届四中全会精神专题讲座

为深入贯彻落实党的十九届四中全会精神，引导全局党员干部把思想和行动统一到全会精神上来，12月17日，上海市邮政管理局举办宣传贯彻党的十九届四中全会精神专题讲座。讲座邀请中共上海市委党史研究室研究员、上海市委讲师团成员袁志平教授作了题为《历史交汇点上的政治宣示——学习贯彻党的十九届四中全会精神》的专题讲座。上海局党组班子、处级以上干部、各管理局科级领导及业务骨干聆听了讲座。

袁志平教授围绕《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大

问题的决定》和习近平总书记两次相关讲话展开，从“自信、自强、自觉”三个角度，指出中共十九届四中全会是中共中央站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上的重要的政治宣示，并结合当前国内外形势、身边案例等深入浅出地讲解了当前要坚持和完善的十三个制度体系。

学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神，是当前和今后一个时期全党全国的重要政治任务。聆听讲座的党员们表示，我们要进一步深化党的十九届四中全会精神，把智慧和力量凝聚到实现全会确定的各项目标任务上来，毫不动摇坚持和巩固中国特色社会主义制度，与时俱进完善和发展中国特色社会主义制度，充分发挥中国特色社会主义制度优越性，加快推进邮政业改革发展，为全面建成与小康社会相适应的现代邮政业作出更大的贡献。

## 上海市邮政管理局召开 2020 年工作务虚会

12月17日-18日，上海市邮政管理局召开2020年工作务虚会，学习十九届四中全会精神，传达中央经济会议精神和国家邮政局工作务虚会精神，各处室和管理局总结交流了2019年各项主要工作，提出了2020年工作思路。上海局党组书记、局长夏颀对做好2020年各项工作提出要求，局党组成员、副局长余洪伟就分管工作谈了想法。

夏颐局长指出，2020年是实施“十三五”规划和全面建成小康社会的收官之年，任务艰巨、意义重大。上海局的工作，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，认真学习贯彻十九届四中全会精神和中央经济工作会议精神，围绕国家邮政局2020年各项工作任务，结合上海行业发展特点和趋势，重点抓好六项工作：一是全面加强党的领导，统领做好邮政业监督管理和行业发展工作；二是巩固行业发展态势，继续推动行业高质量发展；三是继续打好打赢“防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治”三大攻坚战；四是牢记“以人民为中心”的服务宗旨，抓好最急最忧最盼的民生实事；五是坚决落实“依法治邮”工作方略，加强邮政治理体系和能力建设；六是树牢安全发展理念，提高全行业安全应急处置能力，继续做好收寄验视、实名收寄、过机安检等各项寄递安全工作。

上海市邮政管理局各处室、管理局和上海市快递行业协会相关负责人等逾50人参加了会议。

## **中国邮政集团公司上海市分公司徐泾邮政支局投递班组 喜获进博会“最美服务窗口”荣誉称号**

近日，上海市文明办发布第二届中国国际进口博览会“最美服务窗口”评选结果：围绕聚焦民生、服务进博，本

次评选活动在全市 43 个窗口服务行业中开展，共有 99 个服务窗口参评。经网上展示、社会公众投票和专家评审，最终评选出 20 个第二届进博会“最美服务窗口”和 20 个提名窗口。其中，中国邮政集团公司上海市分公司徐泾邮政支局投递班组喜获第二届进博会“最美服务窗口”荣誉称号。

徐泾邮政支局投递班组现有投递人员 23 人。日常投递覆盖整个徐泾地区，服务面积 38.16 平方公里，服务人口 17.37 万。他们坚持“人民邮政为人民”的服务宗旨，筑牢“普服为根、客户为本”的责任意识，做好最后一公里服务。作为进博会会场所在地的一线投递班组，23 名投递员始终以强烈的责任感和使命感，勇当“进博先锋”，为第二届进博会提供强有力的保障。作为本届进博会的指定寄递服务商、核心支持企业，中国邮政尽显行业“国家队”的实力与担当，为八方来客提供了更高品质的邮政服务。

## **申通快递有限公司荣获“2019 中国经济创新企业 100 强”、 “2019 脱贫攻坚贡献奖”两项大奖**

日前，在 2019(第三届)中国经济年度峰会颁奖典礼上，申通快递有限公司荣获“2019 中国经济创新企业 100 强”、“2019 脱贫攻坚贡献奖”两项大奖，公司董事长陈德军荣获“2019 中国年度经济人物”奖项。

此次申通快递荣获“2019 中国经济创新企业 100 强”、“2019 脱贫攻坚贡献奖”两项荣誉，表明了专家委员会对申通快递在效益水平、创新能力、品牌建设、社会责任、质量管理、发展潜力和扶贫等方面的认可与肯定。

近年来，申通快递在做好企业经营管理的同时，大力支持社会公益事业，勇担社会责任。公司设立了医学教育教学奖励基金、爱心救助基金，组织开展小红心暖阳助学、书籍捐赠等爱心助学活动。自 2016 年起，公司每年向桐庐县慈善总会捐赠 25 万元，用于钟山乡教育事业发展；多次免费为偏远地区学校运送爱心物资，助力当地教育环境改善。申通快递的助学成果得到社会认可，被上海市爱心助学促进会评为“2017-2018 年爱心助学优秀单位”。

申通快递依托自身电商平台，采取与贫困村结对帮扶等方式，助力农产品销售。借助“聚商 U 客”“申通果园”“申鲜生活”等农产品快递服务平台，为贫困地区脱贫攻坚贡献力量。

## 圆通速递有限公司上海党支部 召开 2019 年度专题组织生活会

近日，中共圆通速递有限公司上海党支部在党建中心党建会议室，召开了 2019 年度专题组织生活会及党员民主评议会议。

会议紧紧围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育精神，从每位党员的个人自评、党员互评、民主测评几个方面，开展了严肃认真的批评与自我批评，并提出合理化建议，制定整改措施，纳入明年支部党建工作计划，抓实整改，抓出成效。

会上，各位党员同志广开言路，畅所欲言，体现了民主氛围，增进了团结，促进了工作，明确了努力方向和整改措施，这对于圆通党支部今后更好的工作打下了良好坚实的基础。

## 中通快递股份有限公司荣获 2019 年“金运奖”、“五星级车队”

近日，中国物流与采购联合会召开 2019 年全国货运行业年会，大会同期进行了 2019 年公路货运行业年度颁奖仪式，中通快递股份有限公司荣获 2019 年度公路货运行业“金

运奖”年度领军品牌，并获得五星级车队奖牌。

中通拥有庞大的自营车队，仅快递一家就有超过 5600 辆干线车辆，其中一半以上都是 15 到 17 米长的高运力车型。同时，中通应用非常高效的静、动态路由调整体系，大大改善的传统物流体系中“人、车、货、场”的动态匹配问题，极大地改善了空仓、留仓等问题，实现了运营效率和资源利用率的极大提升。同时还降低了能耗和污染，单位快件的能耗平均下降了超过 50%，污染物排放平均下降了 75%以上。

中通秉承着“用我们的产品造就更多人的幸福”的企业使命，目前已成长为全球业务量最大的快递企业，同时，中通在创新、生态、公益方等方面进入了新的发展阶段，对推进行业转型升级做出了突出贡献。

## 简讯：

1、近日，顺丰航空已经获得美国交通运输部批准，可以运营中国与美国间任意城市之间的定期或包机货运航班。目前，顺丰航空拥有 58 架全货机，其中包括 2 架波音 747 货机。

2、近日，菜鸟宣布菜鸟裹裹寄件柜已面向全国所有城市开放，除企业直接采购外，菜鸟裹裹也将开放城市服务商体系，为城市服务商提供补贴、营销、流量等各方面支持。菜鸟裹裹寄件柜过一个简单的设备，可以满足所有寄快递需

求，通过交互指导，完成称重、实人认证、在线支付、面单打印、包装投递、快递员开箱验视，自助进行揽收。

---

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委  
文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，  
上海市快递行业协会，各快递企业

---